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ATA DA 111ªREUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO
DE ENFERMAGEM DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU - CCO, DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Reunião realizada no dia 26/08/2024 às 13 horas pelo google
meet. Estavam presentes os integrantes do NDE: Izabela Rocha Dutra, Letícia Helena Januário,
Rayssa Nogueira Rodrigues Machado e Valéria Ernestânia Chaves. A pauta da reunião consta dos
seguintes itens: 1 - Instrução Normativa (IN) sobre Seminário Integrado; 2 - Instrução Normativa
sobre Avaliação Integrada; 3 - Encargos docentes do 4º período - Grupo de Atuação Docente
(GAD) Saúde Coletiva e 4- Participação da Comissão de Implantação do Projeto Pedagógico. A
reunião foi iniciada pela professora Izabela informando que os integrantes da Comissão de
Implantação do Projeto Pedagógico participariam da reunião no momento da discussão do quarto item
da pauta. Na sequência, professora Valéria propôs adiamento (para a próxima reunião do NDE) da
discussão sobre a nota da avaliação do seminário integrado, pois a mesma faria a leitura da IN.
Professora Valéria mencionou ainda a importância de indicar no cronograma (planilha de aulas), no
início do semestre letivo, a data/horário do seminário integrado. A inclusão dessa informação deverá
ser solicitada à secretária do curso de enfermagem para que os professores da área "Bases
Biológicas" se organizem e determinem o(s) professor(es) responsável(is) em acompanhar tal
atividade. Sobre os encargos do quarto período, professora Izabela informou que a professora Selma
entrou em contato, por e-mail, pedindo avaliação do NDE. No e-mail, a professora Selma aponta
quatro conteúdos que são de expertise e relação com outros docentes (que não da área Saúde
Coletiva). Em discussão, todos os membros presentes na reunião, achou oportuno encaminhar essa
demanda à Comissão de Implantação. Professora Valéria pontuou a dificuldade do NDE opinar, haja
vista que não se trata apenas de afinidade, mas também de carga horária do docente. Professora
Letícia sugeriu que, primeiramente, os membros de NDE façam a avaliação do Projeto Pedagógico
para que depois essa demanda seja encaminhada à Comissão de Implantação. Professora Izabela se
prontificou em executar a sugestão supracitada, e discuti-la na próxima reunião do NDE. Às 14:16h os
professores Ana Angélica Lima Dias, Danilo Donizetti Trevisan e Vânia Aparecida da Costa Oliveira
acessaram a sala no Google Meet. Sobre alterações das Unidades Curriculares (UC) de Urgência e
Emergência, professora Vânia acredita que não seja oportuno fazer alterações no novo Projeto
Pedagógico (currículo 2022), haja vista que não há turmas cursando essas UC, e que caso haja a
necessidade de alteração, essa deverá ser discutida coletivamente (com todo corpo docente).
Professora Vânia apontou ainda que, provavelmente, alterações no novo PPC terão de ser realizadas
futuramente, uma vez que já há Diretrizes Curriculares Nacionais (DCN) para serem aprovadas.
Nestas, há a proposta de mudança da carga horária (CH) do estágio curricular supervisionado, que
passará a ser de 30% da CH total do curso, e não mais 20%. Na sequência, professor Danilo disse
que o GAD Saúde do Adulto e Idoso se reuniu e fez alterações dos conteúdos das UC de Urgência e
Emergência para haver correspondência do que está disposto na Ementa e o Conteúdo Programático.
Professor Danilo apresentou as alterações aos professores presentes na reunião. Professora Izabela
pontuou como problema dessa mudança é quanto aos alunos que já cursaram a UC Urgência e
Emergência I. Professora Izabela questionou se teria que fazer equivalência. Professora Ana Angélica
sugeriu não editar as ementas das UC do novo PPC, e sim alterar os conteúdos. Professora Vânia
reforçou que mudança de PPC tem que ser coletiva, não restrita ao NDE. Professora Izabela sugeriu
que o NDE e a Comissão de Implantação discutam juntos as adequações, e depois apresentem a todo
o grupo de docentes. Na sequência, a professora Izabela solicitou a professora Vânia que dê uma
resposta ao NDE, por documento, sobre a proposta realizada pelo GAD Saúde do Adulto e Idoso
(referente as UC Urgência e Emergência). Na sequência, professora Izabela retomou a pauta dos
encargos do GAD Saúde Coletiva. Foi discutido o conteúdo "estomias". Professora Izabela disse que o
fato de constar "estomias" na ementa, o GAD Saúde Coletiva entende que se trata de um conteúdo de
responsabilidade do GAD de Fundamentação Básica. Professora Vânia pontuou que o texto
apresentado na ementa é abrangente. Professora Ana Angélica disse que o GAD Fundamentação



Básica já aborda as necessidades de eliminação urinária e intestinal no quarto período, o que inclui o
conteúdo "estomias". Inclusive, acredita que o professor Juliano não se importaria em ministrar esse
conteúdo. Professora Izabela pontuou que o GAD Saúde Coletiva não negou em ministrar esse
conteúdo, os professores apenas pontuaram que se tratam de conteúdos de expertises de outros
GAD. A professora Izabela sugeriu que o Colegiado seja responsável em solicitar aos coordenadores
das UC a análise das ementas e conteúdos do primeiro ao quarto período do currículo novo (2022), e
que mudanças propostas/sugeridas sejam discutidas, posteriormente, junto à Comissão de
Implantação e NDE. A professora Valéria reforçou a importância de todas as áreas realizarem análises
das ementas e conteúdos das UC sob suas responsabilidades, e que todas sugestões de mudança
sejam salvas/arquivadas para consultas/alterações futuras. Professoras Izabela e Valéria pontuaram a
importância dos cronogramas publicados na página (site) da UFSJ sejam coerentes com a planilha
elaborada pela Comissão de Implantação. Professora Ana Angélica acredita que para evitar essa
divergência (planilha/cronograma) é necessário, primeiramente, discutir essas demandas junto aos
coordenadores das UC, e após isso, os coordenadores sensibilizarem os demais docentes envolvidos
em cada UC. Professora Valéria sugere que essa discussão (mudanças nos cronogramas) seja pauta
de reunião de começo de período/semestre letivo. Ao final da reunião, a professora Izabela projetou o
e-mail encaminhado pela professora Selma ao NDE sobre os encargos do quarto período do currículo
novo (2022). Os conteúdos são: Política Nacional de Medicamentos (liberação de suplementos e
medicamentos); A família e o cuidado domiciliar em saúde (pacientes com estomias); Situações
críticas da vida adulta; Política Nacional de assistência domiciliar à saúde e o fornecimento de
materiais especiais pelo SUS. Os professores Danilo, Letícia e Vânia acreditam que são conteúdos do
GAD Saúde Coletiva. A professora Valéria sugeriu que o NDE responda ao e-mail solicitando ao GAD
Saúde Coletiva adequações dos títulos dos conteúdos para atender à ementa e a área de atuação dos
docentes do GAD Saúde Coletiva. A professora Letícia, enquanto membro do GAD Saúde Coletiva, se
disponibilizou em realizar adequações nos títulos dos conteúdos; no entanto, a professora Letícia
mencionou que o tema "Situações críticas da vida adulta" é da área de Saúde Mental. Nada mais
havendo a tratar eu, Rayssa Nogueira Rodrigues Machado, lavrei a presente ata que depois de lida e
aprovada, será por mim e pelos presentes assinada. Divinópolis, vinte e seis de agosto de dois mil e
vinte e quatro.
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